

I אינטגרלים - II

הקדמה ומבוא 10%

10% - אינטגרלים: \int ו- $\int \dots dx$ (70% (מבוא אינטגרלים))

XI אינטגרלים - 10%

80% - טכניקות

טכניקות

טכניקה - אינטגרל בעזרת טבלה

1) $f(x) = a_0 + a_1x + \dots + a_nx^n + r_n(x)$ אינטגרל קושי. $f^{(n)}(x)$ אינטגרל קושי.

2) $a_k = \frac{f^{(k)}(x_0)}{k!}$ כאשר $\frac{r_n(x)}{x^n} \rightarrow 0$ כאשר $x \rightarrow \infty$ (אינטגרל קושי)

טכניקה - אינטגרל קושי

אינטגרל קושי $f(x)$ אינטגרל קושי, כאשר $f(x) = a_0 + a_1x + \dots + a_nx^n + r_n(x)$ אינטגרל קושי.

$$T(x) = f(x_0) + f'(x_0)(x-x_0) + \frac{f''(x_0)}{2}(x-x_0)^2 + \frac{f'''(x_0)}{3!}(x-x_0)^3 + \dots = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{f^{(n)}(x_0)}{n!} (x-x_0)^n$$

אינטגרל קושי $x_0 = 0$ אינטגרל קושי

$$T(x) = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{f^{(n)}(0)}{n!} x^n$$

דוגמה

הנבדוק את הפונקציה $f(x) = e^x$ (פונקציה טריגונומטרית):

$f(x) = e^x$ (I)

$$T(x) = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^n}{n!}$$

$f(x) = \sin x$ (II)

$f(x) = \sin x \rightarrow f(0) = 0$

$f'(x) = \cos x \Rightarrow f'(0) = 1$

$f''(x) = -\sin x \Rightarrow f''(0) = 0$

$f'''(x) = -\cos x \Rightarrow f'''(0) = -1$

$f^{(4)}(x) = \sin x \Rightarrow f^{(4)}(0) = 0$

$T(x) = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{(2n+1)!} x^{2n+1}$

: הפונקציה

הנבדוק את הפונקציה $f(x) = \cos x$ (פונקציה טריגונומטרית):

$f(x) = \cos x$ (III)

$$T(x) = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{2n!} x^{2n}$$

$$:(3^{n \geq 0} \text{ und } \mathbb{N}) \quad f(x) = \ln(x+1) \quad \textcircled{IV}$$

$$f(x) = \ln(x+1) \Rightarrow f(0) = 0$$

$$f'(x) = \frac{1}{x+1} \Rightarrow f'(0) = 1$$

$$f''(x) = -\frac{1}{(x+1)^2} \Rightarrow f''(0) = -1$$

$$f'''(x) = \frac{2}{(x+1)^3} \Rightarrow f'''(0) = 2!$$

$$f^{(4)}(x) = -\frac{2 \cdot 3}{(x+1)^4} \Rightarrow f^{(4)}(0) = -3!$$

⋮

$$f^{(n)}(x) = \frac{(-1)^{n-1} (n-1)!}{(x+1)^n} \Rightarrow f^{(n)}(0) = (-1)^{n-1} (n-1)!$$

$$T(x) = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^{n-1} \cdot (n-1)!}{n!} x^n = \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n-1} \cdot (n-1)! x^n = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n n! x^{n+1} \quad \text{! pol}$$

$$:(3^{n \geq 0} \text{ und } \mathbb{N}) \quad f(x) = \frac{1}{1-x} \quad \textcircled{V}$$

$$f(x) = \frac{1}{1-x} \Rightarrow f(0) = 1$$

$$f'(x) = \frac{1}{(1-x)^2} \Rightarrow f'(0) = 1$$

$$f''(x) = \frac{2}{(1-x)^3} \Rightarrow f''(0) = 2!$$

$$f'''(x) = \frac{2 \cdot 3}{(1-x)^4} \Rightarrow f'''(0) = 3!$$

⋮

$$f^{(n)}(x) = \frac{n!}{(1-x)^{n+1}} \Rightarrow f^{(n)}(0) = n!$$

$$T(x) = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{n!}{n!} x^n = \sum_{n=0}^{\infty} x^n \quad \text{: הפ}$$

פונקציה, מוגדרת על ידי הסדרה (עבור כל x) והיא $\sum_{n=0}^{\infty} x^n$ לכל x שבו הסדרה收

$$-1 < x < 1 \quad \text{: תנאי}$$

$$f(x) = \frac{1}{1-x} \quad \text{Ⓜ}$$

$$T(x) = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n x^n$$

הוכחה

נניח $f(x) = \frac{1}{1-x}$ ונחשב את הנגזרת של $f(x)$ ונשווה אותה ל $f(x)$: נראה

שהנגזרת של $f(x)$ היא $f(x)$ לכל x שבו $-1 < x < 1$: ניקח

$$f(x) = T(x) \iff r_n(x) \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0$$

הוכחה

נניח $f(x) = \frac{x}{1+x^2}$ ונחשב את הנגזרת של $f(x)$ ונשווה אותה ל $f(x)$: נראה

$$T_{\frac{1}{1+x}}(x) = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n x^n, \quad f(x) = \frac{x}{1+x^2} = x \cdot \frac{1}{1+(x^2)^1} \quad \text{: הפ}$$

$$T(x) = x \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n (x^2)^n = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n x^{2n+1} \quad \text{: הפ}$$

הנגזרת של $f(x)$ היא $f(x)$ לכל x שבו $-1 < x < 1$: ניקח

$$\text{נגזרת של } f(x) = \frac{x}{1+x^2} \text{ היא } f(x) \text{ לכל } x \text{ שבו } -1 < x < 1 \text{ : ניקח}$$

$$f^{(103)}(0) = -103!$$

פירוק

$$f(x) = \frac{1}{(1-x)^2} \quad \text{הפונקציה הזו היא הפונקציה של הסדרה הנדסית}$$

$$T_{\frac{1}{1-x}}(x) = \sum_{n=0}^{\infty} x^n \quad \text{הפונקציה הזו היא הפונקציה של הסדרה הנדסית}$$

$$f(x) = \frac{1}{(1-x)^2} = \frac{1}{1-x} \cdot \frac{1}{1-x} \quad \text{הפונקציה הזו היא הפונקציה של הסדרה הנדסית}$$

$$T(x) = (1+x+x^2+x^3+\dots) \cdot (1+x+x^2+x^3+\dots)$$

הפונקציה הזו היא הפונקציה של הסדרה הנדסית. $x^i \cdot x^{n-i} = x^n$, $0 \leq i \leq n$ כל האינדקסים יתקבלו.

כל האינדקסים יתקבלו x^n עם מקדם $(n+1)$.

$$T(x) = \sum_{n=0}^{\infty} (n+1) \cdot x^n$$

הפונקציה הזו היא הפונקציה של הסדרה הנדסית.

הפונקציה הזו היא הפונקציה של הסדרה הנדסית. $(n+1) \cdot x^n$ היא הפונקציה של הסדרה הנדסית.

פירוק

$$x = \frac{\pi}{4} \quad \text{הפונקציה הזו היא הפונקציה של הסדרה הנדסית}$$

$$\cos(a+b) = \cos a \cos b - \sin a \sin b \quad \text{הפונקציה הזו היא הפונקציה של הסדרה הנדסית}$$

$$\cos(x) = \cos\left(x - \frac{\pi}{4} + \frac{\pi}{4}\right) = \cos\left(x - \frac{\pi}{4}\right) \cos\left(\frac{\pi}{4}\right) - \sin\left(x - \frac{\pi}{4}\right) \sin\left(\frac{\pi}{4}\right) =$$

$$= \frac{1}{\sqrt{2}} \cos\left(x - \frac{\pi}{4}\right) - \frac{1}{\sqrt{2}} \sin\left(x - \frac{\pi}{4}\right) = \frac{1}{\sqrt{2}} \sum_{n=0}^{\infty} \left(\frac{(-1)^n \left(x - \frac{\pi}{4}\right)^{2n}}{(2n)!} - \frac{(-1)^n \left(x - \frac{\pi}{4}\right)^{2n+1}}{(2n+1)!} \right)$$

גורם (גורם) גורם

הגורם של $n+1$ מסת $f(x)$ הוא

$$f(x) = \sum_{k=0}^n \frac{f^{(k)}(x_0)}{k!} (x-x_0)^k + \frac{f^{(n+1)}(c)}{(n+1)!} (x-x_0)^{n+1}$$

אז $r_n(x) = \frac{f^{(n+1)}(c)}{(n+1)!} (x-x_0)^{n+1}$. $x - x_0 = \frac{1}{2}$ לכן c נמצא

ה גורם גורם גורם

גורם

$$10^{-2} \hookrightarrow \text{גורם} \ln 1.5 \text{ גורם}$$

הגורם של $f(x) = \ln(1+x)$ גורם

$$f^{(n)}(x) = (-1)^{n-1} \cdot \frac{(n-1)!}{(1+x)^n}$$

\downarrow

$$f^{(n)}(0) = (-1)^{n-1} (n-1)!$$

הגורם של גורם גורם גורם

$$|r_n(x)| = \left| \frac{f^{(n+1)}(c)}{(n+1)!} x^{n+1} \right| = \left| \frac{(-1)^n n!}{(1+c)^{n+1}} \cdot \frac{1}{(n+1)!} x^{n+1} \right| = \frac{1}{(n+1)(1+c)^{n+1}} |x^{n+1}|$$

הגורם . $0 \leq c \leq \frac{1}{2}$, $x = \frac{1}{2}$ גורם גורם

$$|r_n(\frac{1}{2})| = \frac{1}{(n+1)(1+c)^{n+1}} \cdot \left(\frac{1}{2}\right)^{n+1} \leq \frac{1}{(n+1)} \cdot \left(\frac{1}{2}\right)^{n+1} = \frac{1}{(n+1)2^{n+1}} \leq 10^{-2}$$

$0 \leq c \leq \frac{1}{2}$ גורם

כאשר $n \in \mathbb{N}$, אז

$$100 < (n+1)2^{n+1}$$

נבדוק $n=4$ מקימים את התנאי ולכן נבדוק $n=5$ ונראה שזה נכון.

$$\ln 1.5 \approx 0.5 - \frac{0.5^2}{2} + \frac{0.5^3}{3} - \frac{0.5^4}{4} = 0.401$$

אם 10^2 אז $n=5$ מסתבר